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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

Αρ. Φακ.: 07.01.007 
Αρ. Τηλ.: 22800846 

4 Μαρτίου 2025 
Διευθυντές/Διευθύντριες  
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 
Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και  
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  
 

Θέμα: Δράσεις για τον θεσμό Global Money Week (Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος) 
 
Αναφορικά με το πάνω θέμα ενημερώνεστε ότι οι Διευθύνσεις Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης συμμετέχουν και φέτος ενεργά 
στον θεσμό του Global Money Week.  Το φετινό θέμα του θεσμού Global Money Week (GMW) είναι: 
«Think before you follow, wise money tomorrow», «Μην ακολουθείς τους άλλους στα τυφλά. 
Σκέψου έξυπνα, διαχειρίσου τα χρήματά σου σωστά». 

Οι εξελίξεις στο ψηφιακό χρηματοοικονομικό περιβάλλον με την παρουσία των «finfluencers» και 
την αυξανόμενη χρήση της τεχνητής νοημοσύνης, καθιστούν δύσκολο τον εντοπισμό αξιόπιστων 
πληροφοριών και συμβουλών για όλους και ειδικά για τους ηλικιακά νέους επενδυτές. Παράλληλα,  
η επιρροή των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης μπορεί να οδηγήσει σε λανθασμένες οικονομικές 
αποφάσεις, που να επηρεάσει την οικονομική ευημερία των πολιτών. Σημαντικό παράγοντα για την 
ορθή λήψη χρηματοοικονομικών αποφάσεων αποτελεί η απόκτηση γνώσεων και η ανάπτυξη 
δεξιοτήτων ορθολογικής διαχείρισης των χρημάτων τους και κριτικής ματιάς στις πηγές των 
διαθέσιμων πληροφοριών. Η ενίσχυση της χρηματοοικονομικής παιδείας μπορεί να βοηθήσει τους 
νέους να λειτουργούν με ασφάλεια στις διαδικτυακές χρηματοοικονομικές αγορές, να αποφεύγουν 
απάτες και να οδηγούνται σε ορθές χρηματοοικονομικές αποφάσεις. 

Στο πλαίσιο αυτό, το ΥΠΑΝ μέσω της Επιθεώρησης Οικονομικών Μαθημάτων και σε συνεργασία 
με την Κ.Ε.Χ.Α.Π. (Κυπριακή Επιτροπή Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού και Παιδείας), 
προτείνει ενδεικτικά τις πιο κάτω δράσεις, οι οποίες μπορούν να αξιολογηθούν και να υλοποιηθούν 
ανάλογα με το πρόγραμμα της κάθε σχολικής μονάδας την εβδομάδα 17-23 Μαρτίου 2025 και κατ΄ 
επέκταση μέχρι την 11η Απριλίου 2025: 
 
1. Ανάγνωση φυλλαδίου και ανάρτηση αφίσας σε όλα τα τμήματα Γυμνασίων, Λυκείων και 

Τεχνικών Σχολών.  Το φυλλάδιο είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα 
https://oikopm.schools.ac.cy/index.php/el/draseis/global-money-week ενώ τις αφίσες θα 
μπορείτε να τις προμηθευτείτε, μέσω της Σχολικής σας Εφορείας από την Αποθήκη του 
Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. 

2. Ετοιμασία και λειτουργία περιπτέρων κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων 
Καλούνται οι εκπαιδευτικοί να ετοιμάσουν περίπτερα σε συνεργασία με τους μαθητές/τριες 
τους, εντός των σχολικών μονάδων, στα οποία θα διεξάγονται διάφορες δραστηριότητες 
σχετικά με το φετινό θέμα του θεσμού. Η δράση αυτή μπορεί να γίνει κατά τη διάρκεια των 
διαλειμμάτων και η διάρκειά της εναπόκειται στη Διεύθυνση του σχολείου. 

Σχετικό υλικό είναι αναρτημένο από την Επιθεώρηση Οικονομικών μαθημάτων στην 
ιστοσελίδα: https://oikopm.schools.ac.cy/index.php/el/draseis/global-money-week). 
Πρόσθετο επιμορφωτικό υλικό είναι διαθέσιμο από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου 
στην ιστοσελίδα: https://www.cysec.gov.cy/el-GR/investor-protection/financial-
education/resources/resources-for-educators/ 
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3. Ανάθεση/ανάληψη μικρών ερευνών σε θέματα οικονομικών που βρίσκονται τώρα στην 
επικαιρότητα, έτσι ώστε να συνδέσουν το μάθημα των Οικονομικών με ό,τι συμβαίνει στην 
Παγκόσμια και Κυπριακή Οικονομία.  Οι εργασίες των μαθητών μπορούν να αξιοποιηθούν με 
την παρουσίασή τους σε εκδηλώσεις κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων προς άλλους μαθητές 
και με τη δημοσίευσή τους στην εφημερίδα/στο περιοδικό του σχολείου. 

4. Υλοποίηση δημιουργικών εργασιών από μαθητές/μαθήτριες, με στόχο την ανάδειξη 
θεματικών που αφορούν στη Χρηματοοικονομική Παιδεία, όπως είναι η δημιουργία αφίσας για 
το Global Money Week, η δημιουργία παιχνιδιού (επιτραπέζιου ή ψηφιακού), η δημιουργία 
δημιουργικού βίντεο. 

5. Οργάνωση διαθεματικών και διεπιστημονικών δραστηριοτήτων, με τη σύμπραξη 
εκπαιδευτικών διάφορων γνωστικών αντικειμένων (οικονομικών, τεχνολογίας, πληροφορικής, 
τέχνης, μαθηματικών, γλωσσών, οικιακής οικονομίας, ΣΕΑ κ.λπ.). 

6. Αξιοποίηση δημοσιευμάτων από εφημερίδες ή αποσπάσματα από δελτία ειδήσεων σχετικά 
με οικονομικά θέματα και η συζήτησή τους στην τάξη, κατά τη διάρκεια των οικονομικών 
μαθημάτων. 

7. Δημιουργία αφίσας ή ημερολογίου τοίχου με έξυπνες λεζάντες για συγκεκριμένη θεματική 
ενότητα ή γενικά για την προώθηση της χρηματοοικονομικής παιδείας. 

8. Οργάνωση επισκέψεων μαθητών/τριών σε χώρους όπως Νομισματικό Μουσείο της 
Κεντρικής Τράπεζας, Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου, Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου, Μουσείο 
Ιστορίας της Κυπριακής Νομισματοκοπίας, τράπεζες, τοπικές επιχειρήσεις, κ.λπ. 

9.  Διοργάνωση διαλέξεων/διαδικτυακών συζητήσεων για τα ακόλουθα θέματα:  

Για τη συμμετοχή στις διαλέξεις θα πρέπει να υποβληθούν οι αντίστοιχες ηλεκτρονικές 
δηλώσεις μέχρι τις 12 Μαρτίου 2025, στους συνδέσμους που θα σταλούν από την 
Επιθεώρηση Οικονομικών Μαθημάτων, στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των σχολείων σας. 

10. Αποστολή από τους εκπαιδευτικούς των δράσεων, μαζί με φωτογραφικό υλικό ή και 
ολιγόλεπτο βίντεο, που θα γίνουν στο σχολείο κατά την περίοδο αυτή στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση: dme-oikonomiki-paideia@schools.ac.cy (Μέση και Τεχνική Εκπαίδευση) για να 
σταλούν στον οργανισμό OECD και να αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Global Money Week.  
Για τη δημοσίευση φωτογραφιών όπου θα παρουσιάζονται τα πρόσωπα των μαθητών/τριών 
που θα συμμετέχουν στις διάφορες δράσεις, πρέπει να εξασφαλισθεί υπογεγραμμένο από τον 
κηδεμόνα των συμμετεχόντων, ειδικό έντυπο συγκατάθεσης.  Το έντυπο βρίσκεται αναρτημένο 
στον ακόλουθο σύνδεσμο: https://oikopm.schools.ac.cy/index.php/el/draseis/global-money-week 

              
     Δρ Νικόλας Γιασουμή                   Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

 Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης       Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και  
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

Κοιν.: Προϊστάμενο Αποθήκης ΥΠΑΝ  
          (E-mail: moecstorehouse@moec.gov.cy) 

Θέματα Εισηγητής Βαθμίδα 

Χρηματοοικονομικός αλφαβητισμός Junior Achievement 
Κύπρου (JA) και PWC 

 Γυμνάσια 
 Λύκεια  
 Τεχνικές Σχολές 

Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος 2025: 
Τα Βασικά για Μελλοντική Οικονομική 
Ευημερία 

Σύνδεσμος 
Χρηματοοικονομικών 
Αναλυτών Κύπρου (CFA) 

 Λύκεια 
 Τεχνικές Σχολές 
 

Ο ρόλος του Επαγγελματία Λογιστή στη 
χρηματοοικονομική ευημερία μιας 
χώρας. 

Institute of Certified Public 
Accountants of Cyprus 
(ΣΕΛΚ) 

 Γ΄ Γυμνασίου 
 Λύκεια 
 Τεχνικές Σχολές 

Χρηματοοικονομικός αλφαβητισμός - 
Ευκαιρίες, προκλήσεις και κίνδυνοι στο 
ψηφιακό χρηματοοικονομικό περιβάλλον  

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 
Κύπρου 

 Γυμνάσια 
 Λύκεια 
 Τεχνικές Σχολές 


